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 ماشين حساب -- 

 

 نامند؟ M۲و  M۱را چه موقع تركيب محدب از دو نقطه  Mنقطه . 1

). الف  )M CM C M= + −۱۲ >Cبه طوري كه  ۱ <۰ ۱ 

). ب  )M CM C M= + −۱۱ ≥Cبه طوري كه  ۲ ≤۰ ۱ 

). ج  )M CM C M= + −۱۱ Cبه طوري كه  ۲ >۰ 

). د  )M CM C M= + −۱۲ −Cبه طوري كه  ۱ ≤ ≤۱ ۱ 

)نامساوي .2 ( )) ( ( ))g E x E g x≤ نامند؟ اصطلاحاً چه مي را 

  شوارتز -كوشينامساوي . ب  رائونامساوي . الف 

 محدبنامساوي . د  جنسننامساوي . ج 

) درصورتي كه xبراي هر متغير تصادفي مثبت . 3 )E x   و( )E
x

 :موجود باشد، داريم۱

. الف 
( )

E
x E x

 
≤ 

 

۱ ]. ب  ۱ ]( )E x E X
 ≤  
 

− −۱ ۱ 

 

. ج 
( )

E
x E x

 
> 

 

۱ ). د  ۱ )E x E
x

 
≤  

 

۱ 

 .را در نظر بگيريد X۱جدول احتمالي زير براي متغير تصادفي . 4

 

 

) C۱زندگي ار )( )U C۱ كدام است؟ 

۰/. الف  ۰/. ج ۱۲۵/. ب  ۵  ۱. د ۲۵

,فرض كنيد دو نمود زير را داشته باشيم . 5 , ; , ,C a a a
 

=  
 

۱ ۳ ۱

۵ ۵ ۵
۱ ۱ ۲ ,و  ۳ , ; , ,C a a a

 
=  
 

۱ ۱ ۱

۲ ۴ ۴
۲ ۱ ۲ Cنمود آميخته  ۳ C C= +

۱ ۲

۳ ۳
۱ ۲ 

 كدام است؟

,. الف  , ; , ,C a a a
 

=  
 

۱۰ ۱۲ ۸

۳۰ ۳۰ ۳۰
۱ ۲ ,. ب ۳ , ; , ,C a a a

 
=  
 

۱۲ ۱۱ ۷

۳۰ ۳۰ ۳۰
۱ ۲ ۳ 

,. ج  , ; , ,C a a a
 

=  
 

۱۰ ۱۱ ۹

۳۰ ۳۰ ۳۰
۱ ۲ ,. د ۳ , ; , ,C a a a

 
=  
 

۱۲ ۷ ۱۱

۳۰ ۳۰ ۳۰
۱ ۲ ۳ 

,اگر  5در مسئله . 6 ,a a a= = =۱ ۲ ۳۱ ۲   :باشد، براساس اميد رياضي ۳

 برتري دارد C۱بر  C. الف 

 برتري دارد C۲بر  C. ب 

 برتري دارد C۴بر  C. ج 

 برتري ندارد  C۲و C۱بر هيچكدان از  C. د 

۴ ۳ −۱ X۱ 
۱

۴
 ۱

۴
 ۱

۲
 ( )P X۱ 
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Cاگر . 7 C C> >۲ >αآنگاه يك عدد  آنگاه يك عدد  ۱ <۰ )اي كه  شود به گونه يافت مي ۱ ), ;C C C α۲ به اين اصل . باشد ∽۱

  ؟گويند مي چهاصطلاحاً 

 پيوستگي. د برتري. ج آميختگي. ب انتقال پذيري. الف

dRكداميك از عبارات زير در مورد تابع ريسك  . 8 ( )θ  ؟ باشد نميصحيح 

 . تابعي نامنفي و پاياندار است. الف 

 . است Rو برد  Tتابعي با دامنه . ب 

dR. ج  ( ) E[L( ,d(X))]θ = θ 

 . دار استانتابعي مثبت و پاي. د 

=فرض كنيد    . 9 θ۱  ) و )سود دهدشركت وضعيتي كه  = θ۲  )اگر ماتريس زيان به .باشد) وضعيتي كه شركت زيان دهد

 .صورت زير باشد

L( ,a ) L( ,a )

L( ,a ) L( ,a )

θ θ − −   
=   θ θ   

۱ ۱ ۱ ۲

۲ ۱ ۲ ۲

۵ ۳

۱۰ ۰
: به طوري كه 

T { , }

A {a ,a }

= θ θ

=

۱ ۲

۱ ۲

/و /( ) , ( )π θ = π θ =۲ ۱۰ ۱ ريسك ، ۰۹

 چقدر است؟   a۱يم صمت زبي
 

  7/2. د  -5/3. ج  -7/2. ب  5/3. الف 

aم مختلف صميت 3اگر ريسك بيز براي . 10 ,a ,a۱ ۲  : عبارت باشد از   ۳

r w

r w

r w

= − +


= − +
 = +

۱

۲

۳

۳ ۳

۲ ۴

۱

 

wبراي  =
۱

۳
 ميم بيز كدام است؟صت 

a. د a۳. ج a۲. ب a۱. الف  ,a۱ ۳ 

Xاي تصادفي از توزيع نرمال  نمونه Xاگر. 11 ~ N( , )µ σ۲ اگر . باشدµ  پسينداراي توزيع پيشين نرمال باشد چگالي

θ داراي چه توزيعي است؟ 

  نرمال . ب  اي  دو جمله. الف 

 كاي دو . د  بتا . ج 
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 داراي چگالي زير است  Xمتغير تصادفي . 12

x
f (X )


< < θ

θ = θ


۱
۰

۰

 

>Xبراي   θنسيچگالي پ < θ۰    كدام است؟ 

x. الف 
e

−θ ب .e
−θ ج .x

e
θ−−۱ د .x

e
−θ−۱ 

 

nXاي تصادفي نمونه. 13 (X ,....,X )= Xرا از  ۱ ~ B( , )θ۱   در چه صورتي. بگيريددر نظرX مي تواند با تابع زيان

 . باشدθ، برآورد ياب بيز براي 2درجه 

 . اي باشد دو جمله داراي چگالي پيشين  θهرگاه . الف 

 .نرمال باشد داراي چگالي پيشين  θهرگاه. ب 

 .ولي باشدنبر داراي چگالي پيشين  θهرگاه. ج 

 .باشد بتا داراي چگالي پيشين θهرگاه . د 

 : داشته باشيم  θ′و  θرا نااريب گوئيم هرگاه براي هر d(X)مصميت. 14

E.  الف  [L( ,d(X))] E [L( ,d(X))]θ θ′θ ≥ θ 

E. ب  [L( ,d(X))] E [L( ,d(X))]θ θ′θ ≤ θ 

E. ج  [L( ,d(X))] E [L( ,d(X))]θ θ′θ > θ 

E. د  [L( ,d(X))] E [L( ,d(X))]θ θ′θ < θ 
، يا فقط ) a۱كار(تواند به دليل ضعيف بودن در درس آزمايشگاهي تمام واحدهاي عملي خود را حذف كند  دانشجويي مي. 15

يا خصوصي بگيرد جدول زيان را به  يتشغلي دول هبر حسب اينكه در آيند). a۳كار(، و يا اصلاً نكند ) aكار(تعدادي را حذف كند 

 ؟كدام است ينيماكسگيرد كار م زير براي تصميمات خود در نظر مي صورت

  a۲. ب a۱. الف

a,. د a۳. ج a۳ 
 

 

 

 

 

 

a۳ a۲ a۱       كار 

 شغل         

2 5 4 θ۱ دولتي 

5 0 4 θ۲ خصوصي 

 ماكزيمم 4 5 5

 جاي ديگر
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,هاي  براي تصميم. 16 ,d d d۳ ۲  :توابع ريسك عبارتند از ۱

( )R θ θ= −۱ ۳ ۱ 

( )R θ θ θ= − +۲
۲ ۲  

( ) ( )R θ θ
−

= +
۱

۳ ۱  

]ي سيستم  فاصله اگر ],T =  ماكس كدام است؟وعه اوضاع طبيعت باشد،تصميم مينيمجم ۱۲

d,. د d۲. ج d۳. ب d۱. الف d۳ ۱ 

 را چه موقع روا گويند؟ adتصميم . 17

   .هرگاه ناروا نباشد. الف

 .هرگاه مينماكس باشد. ب

 .بهتر باشد adديگري نتوان يافت كه از  هرگاه تصميم. ج

 .هرگاه داراي ريسك كم باشد. د

Xفرض كنيد. 18 ,X۱ )اي تصادفي از  نمونه ۲ ),X N µ σ۲
d,باشد برآورد يابهاي  ∽ d۲ را در نظر µبراي پارامتري  ۱

 گيريم؟ مي

 ارجح است؟باشد كدام برآورد  2اگر تابع زيان درجه 

d x x= +۱ ۱ ۲

۱ ۱

۲ ۲
 

d x x= +۲ ۱ ۲

۱ ۳

۴ ۴
 

  d۲. ب d۱. الف
d,تركيب . د هر دو. ج d۲ ۱ 

 نامند؟ آيد چه مي آزموني كه با كمك لم نيمان پيرسن بدست مي. 19

 پرتوان ترين آزمون. ب  آزمون نيمان پيرسن. الف

 نمايي تسآزمون را. د  آزمون آماري. ج

 ؟نيستكدام رابطه لزوماً برقرار . آزمون باشد توان πاحتمال خطاي نوع دوم و  βاحتمال خطاي نوع اول،  αاگر . 20

β. الف π+ =۱   

 .شود بزرگ شود ديگري نيز بزرگ مياگر يكي از خطاها . ب

α. ج β+ =۱ 

 ب و ج. د
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 يــسوالات تشريح

 
 )نمره 1. (رابطة برتري را تعريف كرده و اصول مربوط به آن را توضيح داده و بيان كنيد .1

 

)فرض كنيد  .2 ,......, )nX X X= ~اي تصادفي از  نمونه ۱ ( , )X N θ )با يافتة  ۱ ,......, )nX X X= اگر . باشد ۱

)بگيريم و تابع زيان به صورت θبرآوردعنوان به  Xرا گزينش aكار  , ) ( ).( )L a w aθ θ θ= − باشد، تابع ريسك را ۲

 )نمره 5/1( .بدست آوريد

 

)از توزيع يكنواخت روي فاصله xبا يافتة Xفرض كنيد. 3 , )θ۰ اگر تابع زيان به صورت. باشد( , ) ( )L d dθ θ= − و  ۲

 به صورت زير باشد   θچگالي پيشين

                   

                           ( )
e

θθ θ
π θ

− >
= 


۰

۰
 

 )نمره 2( .تصميم بيز را پيدا كنيد

 

)فرض كنيد . 4 , ,......, )nX X X X= ۱ ~اي تصادفي از نمونه ۲ ( , )X B θ۱ مقادير. باشد,b a اي پيدا كنيد  را به گونه

تا آماره
a nX

d
b n

+
=

+
 )نمره 5/1( .باشدθبتواند برآورديابي مينماكس براي  2با تابع زيان درجة  

 

 )نمره 1( .دهيد اختصار شرحتصميم مينماكس و آزمون مينماكس را به . 5
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